Аналіз методичної роботи за 2011-2012 н.р.
Пріоритетні напрямки діяльності  на 2012-2013н.р.

Керуючись Законами «Про освіту»,  «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», Національною доктриною розвитку освіти, районною програмою «Розвитку сільської школи» ( на період до 2013р.), нормативними документами Міністерства освіти і науки України, Головного управління освіти і науки Дніпропетровської обласної державної адміністрації, методичними рекомендаціями ДОІППО щодо діяльності закладів освіти у 2010-2011н.р. робота відділу та закладів освіти спрямовувалась на реалізацію провідної науково-методичної проблеми «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості» та завдань регіонального проекту «Модернізація системи освіти сільських адміністративних районів».
Основними   пріоритетами  діяльності закладів освіти по   роботі   над   проблемою   «Креативна освіта для  розвитку інноваційної особистості»  на ІІ етапі  були:

- модернізація змісту, форм і методів науково-методичної роботи;

- підвищення рівня інформаційного забезпечення навчально-виховного процесу;

- утвердження науково обґрунтованих управлінських систем, спрямованих на         розвиток інноваційного потенціалу учасників педагогічного процесу, масове запровадження новітніх освітніх технологій;

- реалізація завдань профільного навчання у старшій школі;

 - узагальнення передового педагогічного досвіду;

- аналіз даних моніторингу якості навчання та життєвої компетентності школярів, розробка рекомендацій для методичних об’єднань учителів з різним стажем практичної діяльності щодо запровадження компетентнісного підходу в навчанні учнів;

- аналіз та узагальнення даних системного відстеження психолого-             педагогічного стану учнів та динаміки їхнього розвитку;

· наукове огрунтування моделі креативного освітнього закладу;

· розробка відповідних проектів на рівні освітніх установ
- розробка нових моделей роботи з обдарованими дітьми. 

Діяльність освітніх установ була реалізована через роботу  24 методичних об’єднань, 28 творчих груп, 5 ШППД, 6 опорних шкіл за напрямками діяльності.  

По роботі над обласною науково – методичною проблемою „Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості” працювали опорні школи за напрямками діяльності:

· Іларіонівська СЗШ ( дир. Гончар Н.О.) „Особистісно зорієнтована допомога обдарованим та здібним учням у реалізації їх освітніх та творчих потреб ”;

· Майська СЗШ (дир. Пятецька Н.А.) «Формування інноваційної особистості школяра в контексті профільної освіти»;

· Первомайський НВК (дир. Горяйнова Л.В.) «Модернізація змісту, форм і методів методичної роботи»;

· Миролюбівська СЗШ (дир. Рижук Л.М.) «ІКТ у викладанні основ наук»;

· Раївська СЗШ- інтернат (дир. Рудницький В.М.) «Виховання гармонійно розвиненої особистості засобами художньої культури»;

· Раївська СЗШ-інтернат (дир. Рудницький В.М.) «Культура здоров’я як складова здорового способу життя»;

Протягом 2011-2012н.р. на базі опорних шкіл проведені Тижні опорних шкіл.


Проведена робота з оволодіння інноваційними технологіями навчання та впровадження їх у навчальний процес, 100% педагога підготовлено для впровадження ІКТ- технологій у НВП, 13% педагогів пройшли тренінги за  програмою «Intel. Навчання для майбутнього», 54% закладів використовують ІКТ – технології в управлінській діяльності.

 Методична робота була спрямована на практичне застосування методів і прийомів активізації навчальної діяльності учнів, формування у них наукового світогляду, упровадження в практику роботи передового педагогічного досвіду. Переважна більшість засідань РМО мала практичний характер.


Методична робота з педагогічними кадрами спрямована на пошуки ефективних методів роботи, на розвиток творчої активності, удосконалення педагогічної майстерності. На базі закладів освіти району проведено 44 семінари для різних категорій педагогічних працівників. Переважна більшість проведена в активних формах: семінари, конференції, конкурси, «круглі столи», тренінги, ділові та рольові ігри.

 Належна увага  приділялася роботі з керівними кадрами: директорами, заступниками директорів з НВР та ВР. Проведено 7 семінарів. Основні питання, розглянуті на семінарах:

1. Ефективність функціонування освітніх систем, модернізація системи освіти.

2. Моніторинг якості освіти, впровадження ІКТ у навчальний процес
3. Презентація експериментальної діяльності.

4. Проблеми громадянського виховання та державно-громадське управління освітою та ін.

На базі Майської СЗШ (дир. Пятецька Н.А.) проведено виїздне засідання обласного журі конкурсу на кращий сільський загальноосвітній заклад.

Діяло 5 СПК на базі шкіл району.

Через низку об’єктивних причин діяльність освітніх округів була призупинена (наказ райво №309 від 26.09.11р.).

9 навчальних закладів району є експериментальними  закладами обласного рівня, які постійно презентують свою діяльність на різних рівнях: обласному, Всеукраїнському, Міжнародному.


Так, учасниками Всеукраїнської виставки «Інноватика в освіті України» став 1 навчальний заклад (Майська СЗШ). Міжнародної виставки «Сучасні навчальні заклади України-2012» - 4 заклади (Майська СЗШ, Раївська СЗШ-інтернат, Вишневецька СЗШ, Шахтарська СЗШ).

 
Участь у Міжнародних проектах брали 5 навчальних закладів, всі 28 закладів району є учасниками 2 обласних проектів:

1. «Модернізація системи освіти сільських адміністративних районів Дніпропетровської області» (2003-2013р.р.)

2. «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості» (2010-2015р.р.)

У фахових періодичних виданнях та на осввітніх порталах та сайтах надруковано 87 робіт педагогів району.

Представники району взяли участь  у І Всеукраїнській конференції (Первомайський НВК), та 3- обласного рівня (Кислянська СЗШ, Майська СЗШ, Раївська СЗШ-інтернат, Комуноленінська СЗШ, Іларіоінвська СЗШ, Славгородська СЗШ, Вишневецька СЗШ, Первомайський НВК, Шахтарська СЗШ) 15 представників закладів освіти району презентували свою діяльність (виступи з мультимедійною підтримкою).

Педагогічний загал району приділяє певну увагу роботі з творчо обдарованими дітьми. Проведено районний та організовано участь школярів у обласному етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін. Переможцями ІІІ етапу стали 4 учні  (Пастушенко Н. , економіка Славгородська СЗШ, Прудко О., біологія, Первомайський НВК, Рибалка О., українська мова та література, Іларіонівська СЗШ, Губаренко Д., технічна праця, Майська СЗШ). 


Для активізації роботи з даного питання у закладах освіти організована діяльність НТУ, проведено конференцію-захист наукових робіт учнів.


У закладах освіти району на 100% реалізується програма профільного навчання, варіативна складова.


У 2011-2012н.р. атестацією було атестовано 124 педагоги, з них присвоєно вищу кваліфікаційну категорію 64 чол., звання «Старший вчитель» - 17чол., «Вчитель-методист» - 7чол.


Традиційним у районі стало проведення конкурсу фахової майстерності «Учитель року». У 2011-2012н.р. в конкурсі взяли участь 17 педагогів, в обласному заочному – 5 чол., і тільки 1 – взяв участь в очному турі (Кіблик В.С., біологія  Варварівська СЗШ і посіла 4 місце).



Забезпеченість підручниками учнів району становить 93%.
 

        Питання організації методичної роботи закладів освіти району у 
2011-2012 н. р. розглядалися на нарадах директорів, заступників директорів з НВР, керівників районних МО. Результати узагальнено довідками та наказами по райво:

· №263 від 31.08.11р. «Про організацію методичної роботи з педагогічними кадрами в 2011-2012н.р.»;

· №306 від 26.09.11р. «Про захист моделей методичної роботи закладів освіти»;

· №359 від 31.10.11р. «Про підсумки захисту моделі методичної роботи закладів освіти «(довідка);

· №412 від 12.12.11р. «Про стан роботи на ІІ етапі обласної науково-методичної проблеми «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості»;

· №86 від 02.03.12р. «Про ефективність діяльності шкільних та районних МО вчителів природничого циклу»;

· №193 від 25.05.2012р. «Про підсумки методичної роботи з педагогічними кадрами у 2011-2012н.р.» .

        За 2011-2012н.р. підготовлено 256 організаційних наказів про діяльність відділу освіти та закладів, 73-  аналітичних ( за напрямками), розроблено 10 положень, 37-рекомендацій.

Підсумки методичної роботи узагальнено (матеріали додаються).

Проте, детальний аналіз науково – методичної роботи з педагогічними кадрами свідчить про певні проблеми і недопрацювання, а саме:

1.Не всі методичні підрозділи  працювали однаково ефективно та результативно, проведено по 1 семінару замість 2 за рік РМО: Захисту Вітчизни, англійської мови, соціальних педагогів та психологів, тоді як , географія - 3 замість 2;

2.Низька виконавча дисципліна (11% закладів мають середній рівень виконавчої дисципліни; -Роздорська СЗШ, Іларіонівська НСЗШ, Писарівська НСЗШ.
3.Рівень подачі звітностей не відповідає вимогам (Великомихайлівська НСЗШ, Писарівська НСЗШ);

 4.Поширення власного педагогічного досвіду установами освіти має епізодичний характер (Василівська НСЗШ, Великомихайлівська НСЗШ, Іларіонівська НСЗШ, Михайлівська СЗШ, Тургенівська НСЗШ, Циганівська СЗШ та інші);

5.Потребують оновлення форми науково–методичної роботи, які здійснюються в окремих закладах освіти району (Дібрівська СЗШ, Писарівська НСЗШ, Михайлівська СЗШ, Циганівська СЗШ);

 6.Має місце постійна низька результативність роботи окремих навчальних закладів ( додаток), катастрофічно низький рейтинг результативності методичної роботи середніх загальноосвітніх закладів (Дібрівської СЗШ, Михайлівської СЗШ), низький рівень (СЗШ Дослідного поля, Михайлівської СЗШ)

  7.Відсутність у 22% неповних середніх школах заступників директорів з НВР через малу чисельність школярів, що негативно впливає на рівень результативності МР, терміни підготовки і подачі звітностей.

Найбільш результативною треба визнати методичну роботу - Майської СЗШ (дир. Пятецька Н.А.), Раївської СЗШ-інтернату (дир. Рудницький В.М.), Первомайського НВК (дир. Горяйнова Л.В.), Тельманівської НСЗШ (дир.Корогод О.Ф.).
 
Необхідно звернути увагу на більш сучасні підходи до організації та проведення науково–методичної роботи, активізувати творчу активність, урізноманітнювати форми методичної роботи закладів: Михайлівської СЗШ (дир. Врагобєсов А.В.), Циганівської СЗШ (дир. Зуб С.М.).
Слід  відмітити позитивну динаміку у результативності методичної роботи у закладах:  Варварівська СЗШ, Миролюбівська СЗШ, СЗШ Дослідного поля, Кислянська СЗШ, Вишневецька СЗШ.

У 2012-2013 навчальному році методичну роботу відділу та закладів освіти організувати відповідно до завдань ІІІ етапу науково-методичної проблеми «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості».

Основними пріоритетами вважати:

  ●розробка та апробація системи діяльності навчального закладу,                                  спрямованої на розвиток творчого потенціалу особистості;

     ●  масове запровадження новітніх педагогічних технологій, накопичення 

досвіду управління інноваційними процесами в освітній діяльності;

· впровадження інноваційних технологій у навчально-виховний процес з використанням Інтернет-простору;

· сприяння інтеграції в єдиний освітній простір всіх ланок освіти (дошкільної, середньої, позашкільної);

· забезпечення організаційно-методичного супроводу впровадження інноваційних форм управління системою освіти;

· розробку стратегії інформаційної освіти школярів і розвитку ІКТ- компетентностей  вчителів в рамках програми створення єдиного інформаційно-освітнього простору району;

· використання можливостей Інтернет-простору;

· удосконалення змісту науково-методичної роботи, забезпечення її ефективності та результативності, використання активних методів роботи, стимулювання наукових досліджень педагогів, обмін досвідом;

· створення умов для безперервного зростання рівня педагогічної майстерності педагогів, їх самоосвітньої діяльності;

· сприяння підключенню до глобальної комп’ютерної мережі Інтернет за сучасними швидкісними каналами зв’язку, надання доступу до вітчизняних та світових інформаційних ресурсів всім учасникам навчально-виховного процесу;

· створення можливостей для відкритого спілкування через Інтернет всіх учасників начально-виховного процесу;

· координацію діяльності методичних служб різних рівнів в забезпеченні умов для підвищення творчої активності педагогічних кадрів.
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