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Україна

	Міністерство освіти  України

Відділ освіти Синельниківської районної державної адміністрації


Н А К А З
18  жовтня  2013 року                 м..Синельникове

                    № 282
Про підсумки літнього оздоровлення та 

відпочинку учнів загальноосвітніх шкіл району  

влітку 2013 року.

Відповідно до доручення Кабінету Міністрів України від 22.01.2013 № 50278/4/1-07, наказу Міністерства освіти і науки України  від 18.02.2013 № 101 «Про організацію літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2013 році», листа Міністерства освіти і науки України  від 19.02.2013 № 1/9-162 «Про організацію літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2013 році», наказу відділу освіти від 20.02.2013 р.№70 «Про підготовку  до літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2013 році» літня оздоровча кампанія в Синельниківському районі розпочалась з 27.05.2013 року відкриттям 25 таборів відпочинку  з денним перебуванням, в яких   відпочило 2229 дітей шкільного віку, що становить  73,5% від загального контингенту учнів загальноосвітніх шкіл району (без випускників 11 класів та частини 9 класів).  Всі табори працювали в одну зміну, тривалість якої  тривала 14 робочих днів ( по 13.06.2013 року).  
Відділом  освіти  протягом оздоровчої кампанії  2013 року здійснювавконтроль за  організацією роботи таборів, веденням необхідної нормативної документації, роботою педагогічних працівників, створенням безпечних умов перебування дітей у таборах відпочинку.Відділом освіти були розроблені та надані закладам освіти зразки документів для закладів відпочинку (акт на дозвіл функціонування ДТВ) й організаційно-методичні вказівки щодо організації  відпочинку дітей. 

Успішному проведенню оздоровчої кампанії в районі передувала проведена належна організаційна робота. В кожному закладі були видані накази з питань організації роботи щодо відпочинку дітей та підлітків, проведені інструктажі з техніки безпеки, складені перспективні та щоденні плани виховної роботи. З метою удосконалення роботи дитячих таборів відпочинку відділом освіти були проведені семінари-наради для керівників ДТВ з питань організації виховної роботи, змістовного дозвілля, створення 
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безпечних умов перебування дітей в ДТВ, , кухарів з питань організації  якісного харчування.
Наказом по відділу освіти від 30.05.2013 р. №179 «Про здійснення контролю за роботою дитячих таборів відпочинку влітку 2013 року»  був затверджений графік перевірок відділом освіти  дитячих таборів відпочинку з залученням спеціалістів санітарної служби району. За звітній період перевірено роботу 15 таборів з питань дотримання нормативно-правових документів з питань безпеки життєдіяльності, організації виховної роботи, змістовного дозвілля дітей, організації безпечного якісного харчування, дотримання санітарно-гігієнічного  режиму та умов перебування дітей. 

Слід відзначити, що влітку цього року відновлено роботу табору відпочинку  на базі Михайлівської СЗШ.

В ході перевірок  встановлено:

-   усі табори відпочинку були підготовлені до  роботи в літній період та створені  належні умови для їх ефективного функціонування;

-  в дитячих таборах було організовано дворазове гаряче харчування. Вартість харчування однієї дитини в день встановлювалась  в кожному закладі окремо згідно рішення загальних батьківських зборів і  в середньому по району дорівнювала 10.00 грн. (від 8.00 грн. в Комуноленінській СЗШ до  15.00 грн. в Іларіонівській СЗШ). За рахунок  бюджетних коштів (29 тис.грн.) харчуванням було охоплено 215 дітей, які потребували соціальної підтримки та допомоги (діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, діти з малозабезпечених  та багатодітних сімей, діти талановиті та обдаровані, діти, батьки яких працюють в соціальній сфері та агропромисловому комплексі села та інші), що на 24 тис. грн.. більше ніж у минулому році. За рахунок батьківських та спонсорських коштів харчувались діти інших категорій на суму 95 тис.грн., що на 27 тис.грн. більше минулорічного періоду.  В харчуванні дітей були свіжі овочі, фрукти, соки, м’ясні та рибні страви. Щоденне меню в кожному   таборі  відповідало  примірному тижневому, що узгоджене з СЕС;

- з кожним працівником та вихованцем табору  проведені відповідні інструктажі з охорони праці, безпеки життєдіяльності (вступний інструктаж та на робочому місті, про що свідчать записи в журналах реєстрації інструктажів);

- бракеражні комісії  (створені наказом по табору), до складу яких ввійшли  медичні сестри, здійснювали  контроль за якістю продуктів харчування, що надходили до закладів відпочинку, терміну їх використання , умов зберігання та інше. За закладкою продуктів в котел слідкували чергові вихователі та адміністрація  шкіл і таборів.Порушень в ході перевірки з боку СЕС та відділу освіти   не виявлено;

- в кожному таборі відпочинку  було організовано  змістовне дозвілля  дітей за заздалегідь складеними планами виховної роботи.

З метою всебічного розвитку та виховання підростаючого покоління у виховних планах таборів відпочинку були передбачені заходи щодо залучення дітей до національних духовних та історичних цінностей, 
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досягнень культури, відвідання ними музеїв,  історичних місць району, області та сусідніх областей.


Виконуючи завдання, передбачені регіональною програмою з оздоровлення та відпочинку, в рамках традиційного обласного конкурсу на кращий  стан виховної роботи в дитячих таборах відпочинку, педагогічні колективи ЗНЗ району активізували роботу щодо змістовного дозвілля дітей під час канікул: екскурсійна діяльність ДТВ   Кислянської СЗШ, ДТВ   Вишневецької СЗШ, ДТВ  Великомихайлівського  НВК, серед яких особливо слід відзначити ДТВ  Дослідне поля  (екскурсії до історичних та краєзнавчих памяток м.Новомосковська, Запоріжжя, Дніпропетровська та Синельниківщини); тематична та  профорієнтаційна спрямованість всього відпочинкового періоду, організація різноманітних гуртків, дослідницька та пошукова діяльність краєзнавчого та екологічного напрямків ДТВ «Пролісок» Зайцівської СЗШ, ДТВ Тельманіської НСЗШ, використання активних форм роботи ( флеш моби «Експрес –талант» , міні-проекти ,трудові десанти, КВК) тощо.


У конкурсі  на кращий стан виховної роботи  в ДТВ (районний тур) взяли участь 18 таборів. Заслуговують на схвалення конкурсні матеріали: відеофільм  про роботу ДТВ «Фортуна» Славгородської СЗШ, ДТВ «Сонечко» Майської СЗШ, ДТВ «Сонячна  республіка» Шахтарської СЗШ,  ДТВ «Сонечко» Кислянської СЗШ, ДТВ «Світанок»Тельманіської НСЗШ (тематична табірна зміна «У кого бджоли - у того й мед» в рамках обласного екологічного  конкурсу «В природу підеш - здоров’я знайдеш»), екологічні проекти ДТВ «Пролісок» Зайцівської СЗШ ; оригінальність оформленняконкурсних матеріалів роботи у формі інтерв’ю  ДТВ Великомихайлівського НВК. За оцінкою районного оргкомітету визнано найкращими  визнано матеріали  ДТВ «Дивосвіт» Іларіонівської СЗШ, які  направлені  до  обласного оргкомітету.


Керівники дитячих закладів відпочинку забезпечили належний контроль за дотриманням вимог Законів України «Про оздоровлення та відпочинок дітей», «Про охорону дитинства», «Про забезпечення санітарно –епідеміологічного благополуччя населення», за створення належних умов для охорони життя і здоров’я дітей,  організації якісного харчування.  


Окрім організованого  відпочинку в дитячих таборах з денним перебуванням на базі загальноосвітніх шкіл було охоплено оздоровленням в стаціонарних оздоровчих закладах та таборах:

· в морському таборі на узбережжі Азовського моря (ДЗОВ «Сонячний) за рахунок обласної субвенції та районного бюджету 116 дітей, які потребували соціального захисту та підтримки (діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, діти-інваліди, діти обдаровані, талановиті та відмінники навчання,  діти з багатодітних сімей);
· за рахунок коштів  районного комітету профспілки працівників освіти оздоровились та відпочили 30 дітей (діти працівників освітянської галузі району);
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· цього року, як і декілька років поспіль, за рахунок спонсорської допомоги оздоровились, пройшли санаторне лікування 30 вихованців з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування в 

санаторії «Бердянськ» та в рамках акції «Літній табір -2013» за рахунок Міжнародного благодійного фонду «Нове покоління» в смт. Ворохта Івано-Франківської області відпочили 10 талановитих дітей РаївськоїСЗШ-інтернату.

Всього в  2013 році послугами оздоровлення та відпочинку по лінії відділу освіти охоплено 2345 дітей шкільного віку, що становить  77 % від загальної кількості учнів  шкіл району.

Разом з тим, за підсумками оздоровлення та відпочинку дітей влітку 2013 року виявлено  ряд  проблем та недоліків, а саме:

· не виконано рекомендації Департаменту освіти облдержадміністрації щодо організації роботи «Літніх шкіл» тематичного спрямування, для  обдарованих дітей, для майбутніх першокласників у зв’язку з тим, що робота ДТВ розпочалась раніше ніж відділ освіти отримав ці рекомендації;

· послаблений контроль адміністрації окремих навчальних закладів за підготовкою та проведенням відпочинкової кампанії,     своєчасного надання відповідних звітів та інформацій до відділу освіти (Шевченківська СЗШ, Лозоватська НСЗШ,);

· необґрунтоване  зменшення  тривалості роботи  таборів відпочинку та нерівномірне забезпечення харчуванням протягом відпочинкової зміни (Миролюбівська СЗШ, Кислянська СЗШ, Комуноленінська СЗШ);

· відсутність дієвого контролю  керівників  навчальних закладів та  керівників ДТВ за якістю харчування дітей, виконання натуральних та грошових норм;

· більшість матеріалів, які подані на розгляд оргкомітету районного туру обласного конкурсу на кращий стан виховної роботи в ДТВ, не відповідають конкурсним вимогам. 

Враховуючи вищезазначене і з метою більш якісної підготовки до  оздоровлення та відпочинку дітей у 2014 році,
НАКАЗУЮ:

1.Вважати рівень організації оздоровчої кампанії 2013 року задовільним.
2.Методисту відділу  освіти Бахтєєвій Г.М.:

2.1. Підготувати попередню інформацію щодо планування оздоровлення та відпочинку дітей та підлітків на 2014 рік з урахуванням загальної кількості дітей                                                                           до 20.01.2014
2.2. Розробити проект наказу «Про організацію літнього відпочинку та оздоровлення дітей та підлітків влітку 2014».

                                                                                   березень, 2014
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2.3. Надати організаційно-методичну допомогу навчальним закладам у оформленнідозвільної та звітної документації щодо  підготовки таборів відпочинку з денним перебуванням до роботи влітку 2014 року тощо (за потребою).

                                                                                   квітень –вересень, 2014р.
2.4. Надати   попередню інформацію до Департаменту освіти облдержадміністрації  щодо плану охоплення дітей та підлітків оздоровленням та відпочинком влітку 2014 року

                                                                                  до 01.02.2014 р.

2.5. Надати організаційно-методичну допомогу у відкритті  «літніх шкіл» різного спрямування  

                                                                                  лютий-вересень, 2014 р.

2.6.Підготувати пропозиції до проекту регіональної програми щодо оздоровлення та відпочинку дітей на  2014 рік

                                                                                  до  01.12.2013 р.

3. Керівникам навчальних закладів:
3.1.Спланувати заходи щодо забезпечення якісного проведення оздоровчої кампанії влітку 2014 року, у тому числі щодо залучення до таборів відпочинку з денним перебуванням учнів пільгових категорій.

                                                                                  до 15.11.2013 р.

3.2.Надати до відділу освіти попередню інформацію щодо планування відпочинку дітей та підлітків на 2014 рік з урахуванням не менше 89% загальної кількості дітей (згідно раніше наданих форм)

                                                                                  до 15.11.2013

3.3.Розпочати інформаційну та роз’яснювальну роботу серед батьківської та учнівської громадськості щодо планування та організації літнього відпочинку дітей

                                                                                 з 15.11.2013 р.

3.4.Організувати роботу «літніх шкіл» для дітей обдарованих і талановитих, майбутніх першокласників

                                                                                 червень-вересень, 2014 р.

3.5.Розмістити на сайтах шкіл матеріали за підсумками  літньої оздоровчої кампанії та заходи щодо підготовки до відпочинку влітку 2014 року

                                                                                 до 20.11.2013 р.

4.Координацію дій щодо виконання даного наказу покласти на методиста відділу освіти Бахтєєву Г.М.. Контроль залишаю за собою.

Керівник відділу освіти                                            А.О.ЮРЦЕВИЧ
Погоджено

Ю/к            С.І.Ігнатіаді

18.10.2013 р
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