Довідка

про стан матеріального та фінансового забезпечення та соціального захисту прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які навчаються в загальноосвітніх навчальних закладах району
З метою вивчення стану виконання вимог законів України «Про охорону дитинства», «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» щодо захисту прав дітей та відповідно до плану роботи відділу освіти райдержадміністрації у  жовтні 2012 року проведено  тематичне вивчення питання  утримання, навчання, виховання, оздоровлення та працевлаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. У рамках огляду вивчено стан соціального захисту дітей, які потребують особливої уваги з боку держави та навчаються у загальноосвітніх навчальних закладах.

Відділ освіти, методист з охорони дитинства в роботі  щодо забезпечення соціальної підтримки дітей-сиріт, дітей із малозабезпечених сімей та інших учнів із соціально вразливих категорій керуються законами України, Указами Президента України, Постановами Кабінету Міністрів України (всього налічується   понад 50 нормативно-правових документів, які регламентують роботу в даному напрямку).

Відповідно до вимог Закону України від 13 січня 2005 року                           № 2342 – ІУ„Про забезпечення організаційно – правових умов соціального захисту дітей - сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування “, відділом освіти сформовано та постійно оновлюється банк даних на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.
За даними шкіл станом на 30.10.2013 у загальноосвітніх навчальних закладах району навчається і знаходиться на обліку у відділі освіти  94 дитини  даної категорії. З них 72 дитини  проживають у сім’ях опікунів і  прийомних сім’ях, 5 – у дитячому будинку сімейного типу, 17 – на повному державному утриманнів Раївській СЗШ-інтернаті.
На соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування,  (окрім  Раївської СЗШ-інтернату) у  відділі освіти у 2013  році передбачено майже  330 тис. грн. 

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 19.06.2002 № 856 «Про організацію харчування окремих категорій учнів загальноосвітніх навчальних закладів» організовано 100%-ве гаряче харчування дітей даної категорії.

Щорічно діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування забезпечуються шкільною та спортивною формою. На придбання  шкільної  та спортивної  форм  у 2013 році використано кошти в сумі   44.8 тис.грн.

Відповідно до чинного законодавства щорічно проводиться оздоровлення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Влітку 2013 року за рахунок різних джерел фінансування оздоровлено всіх дітей даної категорії. 

Всі діти даної категорії забезпечені підручниками, необхідним учнівським приладдям.

Відповідно до п.11 Постанови КМУ № 226 від 05.04.1994 р. діти – сироти та діти позбавлені батьківського піклування , забезпеченні єдиним квитком на 100 %, , які дають право на безкоштовний проїзд у міському та приміському транспорті, безкоштовного відвідування  музеїв, театрів. Тільки у 2013 році було видано 15  нових та подовжено термін дії  і замінено з вичерпаним терміном дії 8 «єдиних  квитків».
Відділосвіти та адміністрації  закладів освіти щорічно до Свята Миколая, Дня захисту дітей забезпечують дітей-сиріт, позбавлених батьківського піклування та інших пільгових категорій  солодкими подарунки. В цьому році нам надали таку допомогу підприємці, які забезпечують продуктами харчування загальноосвітні школи (Філончук Л.І.).
Відповідно до діючого законодавства проводиться виплата матеріальної допомоги дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення 18-річного віку.  За 10 місяців 2013 року  таку допомогу  вже  отримали 17осіб.
Під час проведення  у вересні-жовтні громадського огляду стану утримання,  проживання та виховання дітей, які потребують соціального захисту та підтримки, які проводились службою   у справах дітей та  районного  центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді із залученням працівників відділу освіти та педагогів відповідних навальних закладів  було встановлено, що :

 -  Опікуни (піклувальники) та прийомні батьки забезпечують належні умови проживання дітей, турбуються про їх навчання та виховання, матеріальне забезпечення. 

- Аналіз матеріального забезпечення підопічних свідчить, що всі діти, які мають на те юридичні підстави, отримують пенсію по втраті годувальника, всі отримують державну соціальну допомогу.

Відділ освіти  тримає на постійному контролі  питання  забезпечення  соціальних  прав та пільг дітей, які потребують підтримки та особливої уваги держави. Щорічно  вивчається  дане питання в окремих навчальних закладах.  Враховуючи проблеми та недоліки в роботі загальноосвітніх шкіл щодо забезпечення соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, відділом освіти були розроблені та затверджені наказом  від  18.01.2013 року №20  «Про забезпечення соціального захисту учнів загальноосвітніх шкіл району» методичні рекомендації «Організація роботи з дітьми соціальнонезахищених категорій», впорядковано пакет  документів на допомогу шкільному громадському інспектору з охорони дитинства, надані рекомендації щодо планування роботи з питань захисту прав дітей.
Виконання даного наказу теж було відстежено під час тематичного вивчення стану  роботи з питань соціального захисту прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування в Зайцівській СЗШ, Михайлівській СЗШ, Іларіонівській НСЗШ та  Первомайському НВК в жовтні 2013 року.

Перевіркою встановлено, що  в кожному з вищевказаних закладів створені банки даних на дітей, які потребують соціального захисту та державної підтримки, в тому числі дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Кількість дітей даної категорій відповідно становить:

- в Зайцівській СЗШ  - 2 дитини;

- в Михайлівській СЗШ – 2 дитини;

- Первомайському НВК – 3 дитини;

- Іларіонівській НСЗШ – 8 дітей. В усіх вказаних закладах діти знаходяться під опікою громадян  та проживають в сім»'ях опікунів та піклувальників. А в Іларіонівській НСЗШ  2 дітей з 8 проживають у прийомній сім»ї . 

В усіх закладах створена певна система роботи:

- Питання соціального захисту  дітей – сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування відображено у річних планах  роботи Первомайського НВК.  Протягом 2012-2013 н.р.  заслуховувалися питання:
- на педагогічних нарадах:Звіт роботи громадського інспектора з соціального захисту дітей пільгових категорій (грудень 2012 р. протокол №6);
- на нарадах при директорові обговорювалися наступні теми:   про підсумки поглибленого медичного огляду дітей – сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування (Первомайський НВК -  протокол  від 10.09.2012р.);
- про медичне обстеження учнів – (протокол від 28.09.2012  Зайцівська СЗШ);
- про підсумки проведення літнього оздоровлення учнів та стан роботи з організації харчування– протоколи  за вересень 2013 р в кожному з закладів;
- про соціальний захист дітей пільгових категорій, зокрема, дітей сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування - протокол  від 26.10.2012 Михайлівської СЗШ .
    У закладах створено банки даних на дітей пільгового контингенту  відповідно до соціальних паспортів та розроблені відповідні заходи щодо роботи з дітьми цієї категорії. Особлива увага приділяється роботі з дітьми, які перебувають під опікою та піклуванням. На дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, оформлені особові справи, в яких зібрані всі необхідні документи, що підтверджують статус дитини.

       Постійно здійснюється контроль за виконанням опікунами своїх обов'язків щодо утримання, навчання та  виховання дітей, захисту їх майнових та житлових прав (співбесіди, відвідування вдома, сумісна робота зі службами у справах дітей, соціальними службами) в межах  компетенцій  шкіл, про що свідчить відповідна наявна  документація. 
У вересні-жовтні завершені  обстеженння  житлово – побутових  умов проживання дітей даної категорії та складено відповідні акти, але в порушення вимог наказу відділу освіти від 18.01.2013 року № 20, порушено терміни подання  до відділу освіти копії актів обстеженнь
В кожному з перевірених навчальних  закладів наказамидо 05.09.2013 року  призначено громадських інспекторів: в Первомайському НВК – заступник з виховної роботи Голік О.О.;  в Зайцівській СЗШ – Костиря В.В., заступник  директора з  виховної роботи; в Іларіонівській НСЗШ – Федорова М.М., ассистент вчителя; в Михайлівській СЗШ – заступник з навчально-виховної роботи  Головіна Н.Г..

  У закладах здійснюється щоденний контроль за відвідуванням учнями школи, щотижня проводиться аналіз причин відсутності їх на заняттях, організовуються зустрічі з батьками  учнів, які мають пропуски занять без поважних причин.  Серед дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування,  на момент перевірки  не  виявлено дітей, які  не відвідують школу без поважних причин. Проте адміністрації  Іларіонівської НСЗШ  та громадському інспектору  слід  тримати і у подальшому на посиленому контролі дітей даної категорії з так званої  групи ризику, з якими у 2012-2013 н.р.проводилась   профілактична виховна робота (Реніх В.)
На засіданнях ради профілактики правопорушень в Пермомайському НВК розглядалися питання щодо обліку дітей з неблагополучних сімей, батьки яких не створили належних умов для навчання і виховання дітей, обговорювались результати обстеження житлово-побутових умов проживання таких учнів, здійснювався аналіз роботи педагогів з дітьми, які стоять на внутрішкільному обліку. Так,послідовна спільна робота адміністрації закладу, класного керівника, голови  Мар»ївської с/р,  служби у справах дітей Синельниківської РДА, районного ЦСССДМ, яка була спрямована на збереження сім»ї Хомич Л.П., де виховуються  двоє дітей, дала певні результати:  покращились умови проживання та матеріального забезпечення учня закладу Хомича Сергія та недопущено вилучення його із сімї. Але ця сім»я і далі знаходиться під соціальним супроводом зазначених вище соціальних структур.
Відповідна робота з батьками, опікунами (піклувальниками) спрямована на удосконалення спільної роботи школи та сім'ї щодо навчання, виховання учнів, подолання недоліків їх психофізичного розвитку проводиться і в інших школах. На батьківських зборах розглядалися питання «Профілактика правопорушень адміністративних та кримінальних, відповідальність неповнолітніх» (Зайцівська СЗШ).
Батьки учнів та особи, які їх замінюють, залучаються до проведення виховних заходів, свят, ремонту класних кімнат. З батьками учнів, які не приділяють належної уваги створенню необхідних умов для утримання, навчання та лікування дітей, проводиться роз'яснювальна робота, організовуються консультації практичного психолога, соціального педагога в Зайцівській СЗШ.
На момент перевірки встановлено, що в перевірених закладах медичними працівниками постійно здійснюється контроль за станом здоров'я дітей, про що свідчать наявні довідки в особових справах після проведеного у серпні 2013 року медичного обстеження стану здоров»я дітей.
      Учні, які потребують особливої педагогічної уваги, залучаються до проведення різноманітних виховних заходів, конкурсів, спортивних змагань, гурткової роботи. 

Поряд з цим  під час перевірки були  виявлені недоліки в роботі навчальних закладів щодо соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Так, в Іларіонівській НСЗШ та Михайлівській СЗШ не створена  система з даного напрямку роботи, в річних планах роботи навчальних закладів відсутні  розділи щодо соціального захисту учнів, не узгоджені з відділом освіти плани роботи громадських  інспекторів, формально проводиться  обстеження житлово-побутових умов, складання актів обстеження, не аналізуються результати обстеження і, зрозуміло, не складаються  плани індивідуального розвитку та соц. суповоду  дітей  пільгових  категорій.

Велике занепокоїння викликає послаблений контроль за успішністю дітей-сиріт та позбавлених батьківського піклування в Михайлівській СЗШ та Зайцівській СЗШ ( у Богомаз Н. (Михайлівська СЗШ)  більшість поточних оцінок з окремих предметів від 1 до 3, 4 балів; у Седлер, учениці 10 класу, (Зайцівська СЗШ) – з деяких предметів  оцінки від 1 до 3 балів). В співбесіді з вчителіми було виявлено  некомпетентність деяких  щодо критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів на уроці, відсутність будь-якої форми роботи за межами уроку щодо покращення знань невстигаючої дитини. Проте ані довідок класного керівника, соціального педагога, громадського інспектора про профілактичну роботу з неповнолітнім з відповідними датами, бесідами, протоколами зустрічей з батьками або особами, що їх замінюють, доповідних вчителів-предметників з приводу успішності засвоєння знань, відвідування та поведінки на уроках, інших  матеріалів, які б підтверджували   індивідуальну роботу з цими учнями не виявлено.
У особовій справі дитини Богомаз Н. (Михайлівська СЗШ) з актів обстеження попередніх років та останнього (вересень 2013)  видно, що підопічна  потребує педагогічної уваги, психолого-педагогічної підримки та консультації у психіатра, розроблення  індивідуального  плану  роботи. Разом з тим громадським інспектором не передбачено залучення спеціалістів (медичних робітників, соціальних робітників, психологів, служби у справах дітей, кримінальної міліції у справах дітей) для проведення консультацій з неповнолітньою та її батьками (опікуном). 
В процесі  тематичної перевірки булла надана методична допомога громадським інспекторам, керівникам ЗНЗ з питань соціального захисту прав дітей,  які  його потребують .
З метою покращення роботи з питань соціального захисту прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та інших пільгових категорій  вважаю за доцільне:
1. Відділу освіти райдержадміністрації, методисту з охорони дитинства:
1.1. Проаналізувати результати громадського огляду умов проживання, навчання, виховання, оздоровлення та працевлаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування,  в інших навчальних  закладах району, передбачити  шляхи  підвищення  соціального  захисту  дітей  даної  категорії
                                                    протягом  навчального року.

1.2.Тримати на контролі виконання наказу відділу освіти  від 18.01.2013  №20 «Про забезпечення соціального захисту учнів загальноосвітніх шкіл району» стосовно інших пільгових категорій дітей
                                                       протягом навчального  року.

1.3.Надавати  методичну допомогу  в організації роботи навчальних закладів  щодо соціального захисту прав дітей

                                                      постійно, за потребою.
1.4. Забезпечити дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, Єдиними квитками
                                                     постійно.
1.5. Продовжити  виплату матеріальної допомоги дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення 18-річного віку відповідно до списку, наданого службою у справах дітей  райдержадміністрації.

2. Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів:
2.1.Посилити  контроль за виконанням  загальнодержавних  законодавчих  актів та  локальних  нормативно-правових  документів щодо соціального захисту прав дітей, які  його потребують в навчальному закладі
                                                     постійно.
2.2. Домагатися безумовного виконання вимог чинного законодавства щодо захисту прав та інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування
                                                     постійно.

2.3. Проаналізувати результати громадського огляду та  розглянути на засіданні методичного об’єднання класних керівників
                                                     до 20.11.2011р. 

2.4.Привести особові справи дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, до вимог Порядку ведення особої справи дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування, зхатвердженої  наказом Міністерства України у справах  сімї, молоді  і спорту 18.11.2018 №4591
                                                      до 05.11.2013 р.
2.5.Спланувати в річному плані роботи закладу розділ «Соціальний захист прав дитини» та узгодити план дій щодо його реалізації з планам роботи громадського  інспектора, соціального педагога, класного керівника
                                                      до 05.11.2013 р.
2.6. Щорічно до 1 грудня інформувати службу у справах дітей райдержадміністрації та відділ освіти щодо розвитку, навчання та виховання дітей, які перебувають під опікою, піклуванням відповідно до постанови кабінету Міністрів України від 24.09.2008 №866 «Питання діяльності органів опіки та піклування, пов’язані із захистом прав дитини».

2.7. Організувати  постійний психолого-педагогічний супровід дітей-сиріт, дітей, позбалених батьківського піклування.
2.8. Двічі на рік проводити обстеження матеріально побутових умов проживання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.
Методист відділу освіти                      Бахтєєва Г.М..
