Державна підсумкова атестація учнів 4-х класів

Відповідно до листа МОН від 30.12.2010 року №1/9-950 ,,Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації у загальноосвітніх навчальних закладах 2010/2011н.р.», листа МОН України від 17.02.2011р. «Про особливості проведення ДПА у загальноосвітніх навчальних закладах у 2010/2011навчальному році», Наказу головного управління освіти і науки облдержадміністрації від 16.02.2011р.№108/0/212-11 «Про порядок закінчення навчального року та проведення ДПА у загальноосвітніх навчальних закладах в 2010/2011 навчальному році» у школах району було проведено ДПА учнів 4-х класів. Державній підсумковій атестації підлягали результати навчальної діяльності учнів четвертих класів з української мови( мови і читання).

Державна підсумкова атестація з української мови проводилася з метою перевірки мовленнєвих умінь учнів будувати речення, зв’язні тексти, висловлювати міркування, власну думку за допомогою різних мовних засобів, практично застосовувати мовні знання з фонетики, лексики, граматики, орфографії відповідно до державних вимог щодо рівня навчальних досягнень учнів із зазначеного предмета.

Аналіз результатів контрольних робіт показав, що в учнів на рівні Державного стандарту початкової загальної освіти сформовані мовленнєві уміння та навички.

З 318 учнів, які писали контрольну роботу з  української мови, високий рівень навчальних досягнень показали – 28% (середній показник по області 33%) , достатній – 48% (46%), середній – 22% (20%), початковий – 2% (1%).

97% учнів уміють розпізнавати частини мови і правильно вживати їх у непрямій формі; знають і уміють пояснити значення вказаних слів,  дібрати синоніми чи антоніми до них, визначають слова в прямому і переносному значенні, виділяють в тексті спільнокореневі слова.

91% учнів правильно визначають граматичну основу речення, встановлюють зв’язок слів у реченні.

86%  учнів знають правопис відмінкових закінчень іменників жіночого роду в орудному, давальному та місцевому  відмінках однини.

Завдання відкритого характеру (списування) правильно виконали лише 52% учнів, допустивши помилки на заміну, пропуск та перестановку букв.

Лише 21% учнів виконали завдання творчого характеру. 25% учнів, з тих що не справилися з роботою, не вміють логічно будувати думку,  34% учнів не використовують у роботі засоби художньої виразності (порівняння, епітети, синоніми), 39% учнів допустили орфографічні помилки.

 Державна підсумкова атестація з читання була спрямована на перевірку розуміння учнями змісту прочитаного тексту, володіння літературознавчими поняттями, уміння узагальнювати зміст прочитаного (розкривати головну думку прочитаного), складати характеристику героям твору, робити порівняльний аналіз творів, висловлювати власну думку з приводу прочитаного.

Роботу виконували 317 учнів, з них на високому рівні виконали – 42% дітей (обласний показник 44%), на достатньому рівні  - 44% (42%), на середньому рівні – 13% (13%) і на початковому рівні – 1% (1%).

87% учнів правильно виконали завдання закритого характеру, при виконанні завдань відкритого характеру учні допустились значних помилок: не точно вказують послідовність пунктів плану, не вміють висловлювати власні судження щодо вчинків героїв, не вміють робити порівняльний аналіз творів і узагальнення, у висловлюваннях недостатньо засобів художньої виразності. Завдання творчого характеру (№8) правильно виконали лише 42% учнів.

На підставі результатів державної підсумкової атестації можна зробити висновки про посилення орієнтації початкового мовного курсу на мовленнєвий розвиток учнів. Зокрема: збільшити кількість занять, присвячених формуванню в школярів умінь будувати письмові зв’язні висловлювання, тематикою цих занять передбачити залучення учнів до викладу своїх спостережень, вражень, думок, обґрунтування та аргументації висновків, поглядів тощо.

Аналіз результатів мовної частини підсумкової атестації показує необхідність посилення практичного спрямування початкового навчання мови, його орієнтованості на розвиток мислення й мовлення, формування мовленнєвих компетенцій, підвищення мовної культури учнів.

 Державна підсумкова атестація з математики

Державна підсумкова атестація з математики проводилась з метою перевірки рівня засвоєння навчального матеріалу відповідно до змістових ліній галузі «Математика» державного стандарту початкової школи.

Всього ДПА з математики виконували 319 учнів.

На високому рівні виконали роботу 38% учнів (39,7% по області), на достатньому – 37% учнів (39,3%), на середньому – 19% учнів (19,6%), на початковому рівні – 6% учнів (3%).

На високому та достатньому рівні роботу виконали 75% учнів, що показує підвищення рівня засвоєння навчального матеріалу порівняно з минулим навчальним роком на 1%.

Переважна більшість учнів -83% показали високий та достатній рівень опрацювання закритих тесті з вибором однієї правильної відповіді, що свідчить про позитивну динаміку реалізації навчальної програми з математики на репродуктивному рівні формування практичних умінь і навичок. Разом з тим , аналіз типових утруднень показує недостатній рівень сформованості предметних компетентностей при опрацюванні відкритих тестів та творчих завдань.

 Причини утруднень вбачаємо в

· складанні текстових пояснень до задачі;

· розв’язанні прикладів на порядок дій з багатоцифровими числами;

· у завданнях на знаходженні тотожного виразу, в обчисленні межі нерівності, визначенні числа, що задовольняє нерівність;

· у визначення цілого за його частиною, та частини від цілого;

· у розв’язанні ускладнених рівнянь з однією змінною.;

· у виконанні операцій з величинами;

· у завданнях на просторове мислення, пов’язаних з класифікацією плоских та об’ємних геометричних фігур, співставлення  креслення куба та його розгортки.

Найвищі результати показали учні Михайлівської СЗШ, НВК сел.. Сад, Кислянської СЗШ, Шахтарської СЗШ.

Найнижчі – Зайцівської СЗШ, Лозоватської НСЗШ, Тургенівської НСЗШ  

Миролюбівської СЗШ, Вишневецької СЗШ, Майської СЗШ.
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